
 

 
Gmina - Miasto Płock 

Stary Rynek 1 
09-400 Płock 

www.plock.eu 
 

 
Projekt pn.: „Licealny akcelerator edukacji” 

 Numer projektu: RPMA.10.01.01-14-a109/17  

 

 

 

WIELOMIANY 

 

1. Wykaż, że równanie 8 2 42( 1)x x x x     ma tylko jedno rozwiązanie rzeczywiste 

1.x    

2. Liczba 2  jest trzykrotnym pierwiastkiem wielomianu trzeciego stopnia, a reszta z 

dzielenia tego wielomianu przez dwumian 1x  wynosi 3 . Wyznacz wzór tego 

wielomianu. 

3. Dla jakiej wartości parametru p  wielomian 3 2( ) 2W x x px x    ma trzy pierwiastki  

1 2 3, ,x x x  spełniające warunki 1 22x x  oraz 3 11x x   .  

4. Wyznacz wartości parametru m , dla których równanie 4 2( 1) ( 1) 4 0m x m x m    

ma cztery różne pierwiastki. 

5. Dla jakich wartości parametru p  wielomian 3 2( ) ( 3) 4W x x x p px     ma dokładnie 

jeden pierwiastek? 

6. Dla jakich wartości parametru {0}m   równanie 

3 2 2 2(2 ) (2 4) 8 0x x m x m        ma trzy różne pierwiastki, których suma jest 

równa 7.    

7. Dla jakich wartości parametru , ia b c  wielomian 

5 4 3 2( ) 3 2 12W x x ax bx bx cx       jest podzielny przez wielomian 

3 2( ) 4 6Q x x x x      
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